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Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Stefan Ziller (GRÜNE)

vom 26. September 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 29. September 2022)

zum Thema:

Ampel und Verkehrssicherheit Hultschiner Damm / Akazienallee / Bergedorfer
Straße

und Antwort vom 10. Oktober 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 12. Oktober 2022)
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Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 

 

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Stefan Ziller (GRÜNE) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13420 

vom 26. September 2022 

über Ampel und Verkehrssicherheit Hultschiner Damm / Akazienallee / Bergedorfer Straße 

 

 
 

Frage 1:  

 

Wie ist der Sachstand zur Verbesserung der Verkehrssicherheit am Knotenpunkt Hultschiner Damm / Akazienallee 

/ Bergedorfer Straße? 

 

Antwort zu 1: 

 

Der gegenläufige Radweg wurde durch Rotunterlegung und Auftragen von Radpiktogrammen 

wieder besser gekennzeichnet und die Verkehrssituation dadurch verdeutlicht. 

 

 
Frage 2: 

 

Wie ist der Sachstand der Bewertung der Unfallkommission der örtlichen Gegebenheiten baulicher und 

verkehrlicher Art, um eine Grundlage dafür zu haben, eine Entscheidung über geeignete Maßnahmen treffen zu 

können? 

 
Frage 3: 

 

Welche Schritte sind seit der ersten Listung des Knotenpunktes auf der ToDo-Liste der Unfallkommission erfolgt? 
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Antwort zu 2 und 3: 

 

Der Knotenpunkt wurde vermessen und es wurden verschiedene Varianten für eine 

Lichtsignalanlage entworfen. Auf Grund der sehr beengten Platzverhältnisse im Seitenraum 

(keine ausreichenden Flächen für wartenden Fußverkehr und den Radverkehr) und des 

abzuwickelnden abbiegenden Buslinienverkehrs gestaltet sich die Lösungsfindung schwierig. 

Auch die Abstimmung mit dem Bezirk brachte bislang keine baulich zufriedenstellende Lösung. 

Bei der Rangliste der Unfallkommission handelt es sich nicht um eine „To-Do-Liste“, sondern 

um eine wertfreie Auflistung von Unfallhäufungsstellen. Erst bei der Befassung mit den 

Örtlichkeiten kann analysiert werden, ob und welche Maßnahmen getroffen werden können. 

 
 

Frage 4: 

 

Wie ist der Zeitplan der zur Erhöhung der Verkehrssicherheit erforderlichen Errichtung einer Lichtzeichenanlage am 

Knotenpunkt Hultschiner Damm / Akazienallee / Bergedorfer Straße? 

 

Antwort zu 4: 

 

Einen Zeitplan für die Umsetzung von weiteren Maßnahmen, die zudem zunächst beschlossen 

werden müssten, gibt es noch nicht.  

 

 

Berlin, den 10.10.2022 

 

In Vertretung 

 

 

Dr. Meike Niedbal 

Senatsverwaltung für 

Umwelt, Mobilität, Verbraucher- und Klimaschutz 


